浙江省文化和旅游厅关于贯彻落实
稳经济政策若干举措
根据省委、省政府的决策与部署，为认真落实《浙江省贯彻落实扎实稳住经济一揽子政策措施的实施方案》（浙政发〔2022〕14 号），全省文化和旅游部门要在继续执行好 4 月份省发展改革委、省文化和旅游厅等 14 个部门联合印发《浙江省关于促进服务业领域困难行业恢复发展的政策意见》（浙发改服务〔2022〕85 号）的基础上，以更强决心更大力度帮助文化和旅游企业渡过难关，坚决稳住文化和旅游产业基本盘。经研究，现就文化和旅游领域稳经济工作再提出如下若干举措。
一、大力推进文化和旅游项目投资建设
（一）加快全省文化和旅游类“4+1”重大项目建设。会同省发展改革委 6 月份制订列入省重大项目标准，加大要素保障，建立健全重点项目“一对一”服务机制，力争半年计划投资完成率超过 60%。重点推进“四条诗路”文化带、十大海岛公园、百张文旅金名片等项目建设，确保超额完成全年投资计划。
（二）加快启动文化和旅游项目投融资平台运营。完善重点项目融资需求库，在做好疫情防控工作的前提下，积极组织开展全省文化和旅游项目投融资线下对接会，带动各地全年举办文化和旅游项目投融资对接活动 20 场次，促进文旅项目加快立项建设。
二、加快激活文化和旅游消费市场
（三）举行 2022 年诗画浙江夏季文化和旅游消费季活动。6 月份在温州启动夏季文化和旅游消费季，推动全省开展文化和旅游系列惠民活动。在疫情防控安全的前提下，有计划放开各类节庆、展会活动。计划 6 月底和 8 月底先后举办浙江山水旅游节、中国义乌文化和旅游产品交易博览会等展会节庆活动，带动各地开展形式多样的旅游推介。
（四）发放新一轮旅游消费券。大力倡导“浙江人游浙江”，在前期发放旅游消费券的基础上，省市县安排财政专项联动发放1 亿元以上旅游消费券，带动旅游服务平台、旅游企业出台更大力度优惠让利举措，吸引市民出游。
（五）启动机关企事业单位疗休养活动。联合各级总工会，启动 2022 年机关企事业工会疗休养活动，鼓励支持旅游企业按规定承接疗休养委托服务业务，带动景区、餐饮、住宿等加快恢复消费。
（六）丰富旅游保险产品。会同保险机构丰富保险产品和服务，加快针对游客防范疫情险种供给，让广大游客“安心游浙江”。
三、持续加大文化和旅游企业纾困力度
（七）顶格落实暂退旅游服务质量保证金。对符合条件的旅行社将旅游服务质量保证金退还比例提高至 100%，确保愿退尽退、应退尽退。
（八）扩大旅行社“引客入浙”奖补规模。省本级统筹 1000万元旅游专项资金，力争带动全省安排 1 亿元额度，对组织省外旅游团队来浙旅游的旅行社给予奖补。
（九）加大金融支持力度。联合人行杭州中心支行 6 月份出台《关于金融支持文化和旅游项目建设和企业纾困工作的通知》，建立银企优势互补、合作共赢机制。
四、深入开展文化和旅游领域助企服务
（十）全面服务做好普惠性政策的落实。发挥行政机关、事业单位、协（学）会等组织服务职能，做好稳经济政策宣讲和跟踪落实，配合财政、税务、发改、人行、社保等部门落实减税、降费、缓缴规费等政策，形成助企纾困工作合力，做到辖区市场主体无一遗漏，应助尽助。
（十一）做好文旅项目地方政府专项债券申请和使用。积极对接，加大文化和旅游重点项目申请专项债力度,推动用好债券资金，加快形成投资实物工作量。
（十二）优化基本建设考古前置服务流程。会同国土资源部门出台浙江省土地储备考古前置管理规定，推进工业用地“标准地”和土地储备考古前置改革，将考古前置环节提前至土地出让和收储前，优化考古前置服务流程，提高全省项目投资土地利用效率。
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